

期末临近,老师们特别忙

加班改试卷到深夜,十一二点回家成了现阶段的常态

本报记者 阮飞霞

期末临近,老师们终于不用忙着上课了,但他们却更为忙碌。他们要在放假前上交各类资料:教师工作手册、班主任工作手册、期末复习教案、工作总结、教案本、德育台账等。晚上,还要加班批改高段学生的模拟测试卷。教师们表示很紧张,无论是“作业”还是学生期末成绩,都与他们的期末考评和工资直接挂钩。

在下沙某所小学的教师办公室里,三位老师正趴在办公桌上写教案,其中一位老师翻看去年期末的复习教案和本学期每月教学方案,补充起本学期的复习教案。她说,等学生们测试结束,这份复习教案就要上交接受检查。

还有一位班主任老师不停地敲打着键盘,在文档里梳理着本学期班主任工作手册,而这份手册里,图文并茂的班级活动成了重点。这位班主任说,平均每个月班级都会举办一到两次德育活动,活动方案、活动过程等内容她都会记载下来,期末作为班级亮点交上去。昨天,她又从头到尾梳理了一遍,结合网上资料进行补充。德育、教学办公室的老师们也都在整理各类台账。一位德育老师表示,德育工作更像一门课程在学生中实行,所

以到了期末,德育台账要有一系列过程性和物化资料,图文并茂。

此外,教学处到了期末会对各门课的作业本进行集中检查。在某所小学图书馆,记者看到桌子上摆放着一叠叠各个班级送来的语文、数学和英语作文本。几名老师每人负责一张桌子上的6叠作业本,每叠会被抽到不同数量的作业本,检查学生完成作业的情况和教师的批改情况。教学处一位老师告诉记者,教学处要将检查情况写进教学台账,而抽查情况也会与任课老师的期末考评挂钩。

据了解,每到期末,学校都要对教师进行综合考评,考评情况会决定教师的奖金和绩效工资等级。教师要上交教师工作手册、班主任工作手册、教案本等材料。同时,学校还有很多关于教师班级管理方面的量化评比项目,包括班级成绩、卫生、纪律、活动及教师考勤等。

期末的晚上,加班批改试卷到深夜十一二点回家也是教师们的常事。白天,高年级学生会做过去几年杭城各个区的期末测试卷,老师们就要晚上加班批改40名学生的试卷,然后分析错误原因,总结易错题、易错答案等,以便第二天的课上及时反馈给学生。



香喷喷的腊八粥,真好吃

昨天,学林街小学、下沙一小、清雅苑幼儿园等不少学校的孩子们在教室吃到了香喷喷的腊八粥。

昨天中午,学林街小学的中餐改成了腊八粥和桔子。一早,学林街小学厨房就准备好了食材:糯米、红豆、枣子、花生、白果、莲子、百合等,临近中午,厨房里飘起腊八粥的香气。

中午,孩子们拿着一次性碗,焦急地等着阿姨分配,然后一勺一勺地吃进嘴里。“吃起来真香。”孩子们一边吃,一边笑着说。

学校老师说:“腊八节,给他们讨个好兆头,吃上这一碗腊八粥,新的一年学习倍有劲。”

本报记者 阮飞霞

活动预告

本周末小朋友可以去体验这些游戏

亲子音乐派对

为了更好的普及幼儿音乐启蒙,举办亲自音乐派对活动,让小朋友在图书馆浓郁的文化气息下,也能同时享受音乐艺术带来的愉悦和收获。

时间:1月8日(本周日)15点-16点30分

地点:杭州图书馆滨江区6楼多功能活动区

参与人群:年龄在3-6岁的小朋友,以家庭为单位,限报30组。

感统训练

感觉讯息处理能力是人类最基本的学习能力,是智慧的基础,对孩子的注意力、阅读及书写都有直接或间接的影响。本次活动将感觉讯息处理中的走、爬、跳、跑、滚利用游戏的方式呈现,让孩子在游戏中提升基础的感觉讯息处理能力。

时间:1月8日(本周日)10点-11点30分

地点:杭州图书馆滨江区6楼多功能活动区

参与人群:年龄在4-8岁的小朋友,以家庭为单位,限报20组。

“乐趣童年”之儿童桌游体验课

儿童桌上游戏具有丰富的主题及多元智能启发设计,加上互动式的游戏进行方式,帮助孩子享受学习的乐趣,增强学习动机,从游戏中自然养成思考的习惯。孩子们会在玩的过程中发现他们周遭的世界,让他们通过游戏的方式不断开发潜在的天赋。

时间:1月7日(本周六)10点-11点30分

地点:杭州图书馆滨江区6楼多功能活动区

参与人群:年龄在4-12岁的小朋友,以家庭为单位,限报20组。

以上活动请通过杭州图书馆科技分馆微信号(hzts_g_kjfg)报名

本报记者 阮飞霞

每周一到周五两个时间点 448路停靠文翰幼儿园

2016年9月,位于下沙学林街395号的开发区文翰幼儿园新园区正式启用。来自附近宝龙云滨湾、大学城北区块、云水区块的176名幼儿从此有了一个新的家。

但是“成长的烦恼”随之而来,居住在大学城北区块的幼儿上下学成了幼儿园、家长和孩子面临新的困难。

据了解,从大学城北单元开往幼儿园附近的448路公交车距离幼儿园最近的停靠站距

离约1.6公里,步行走到幼儿园需要20分钟。特别是对由祖辈接送的幼儿而言,这1.6公里的距离成了一天中“最艰难旅途”。

为方便幼儿上下学,社发局、幼儿园和公交公司三方做了协商,决定在距离幼儿园100米的文滨路学林街口设置448路公交车临时停靠点,每周一至周五上午7点30分和下午16点35分两个时间点停靠。

本报记者 阮飞霞